

16-18 сентября 2016 года в Санкт-Петербурге состоялся

## **VII Международный конгресс**

*Европейской Конфедерации Психоаналитической Психотерапии (ЕКПП, Вена,  
Австрия)*

и

Юбилейная конференция, посвященная *25-летию*

*Восточно-Европейского института Психоанализа (ВЕИП, Санкт-Петербург),*

объединенные темой:

**«Психоанализ в современном мире и моей жизни:**

**история, методология, теория и практика».**



**На фото: В зале заседаний конгресса.**

В Конгрессе и юбилейных торжествах приняли участие более 300 делегатов из 18 стран Европы: Австрии, Азербайджана, Белоруссии, Бельгии, Великобритании, Германии, Ирландии, Испании, Латвии, России, Румынии,

Словении, Украины, Финляндии, Франции, Швейцарии, Швеции и Эстонии, а также представители региональных отделений ЕКПП из 18 городов России. В целом, это была одна из крупнейших международных конференций по проблемам психотерапии, где основное внимание было уделено анализу современного состояния этого направления медицинской и психологической практики, а также того, что привнесло возвращение России и других стран Восточной Европы в мировое психоаналитическое сообщество.



На фото: Рабочий Президиум Конгресса (слева направо): Альфред Притц (Австрия), Николь Акнин (Франция), Маркус Фай (Швейцария), Барбара Фитцджеральд (Ирландия), Михаил Решетников (Россия), Татьяна Мизинова (Россия) и Чарльз Сасс (Бельгия)

С пленарными докладами выступили:

- действующий Президент ЕКПП **Барбара Фитцджеральд**, Ирландия - *"Психоанализ и Культура. Отголоски памяти"*;
- ректор Восточно-Европейского Института Психоанализа **Михаил Решетников**, Россия - *"Современный психоанализ: смена парадигмы развития"*;
- ректор Парижского Университета Психоанализа **Николь Акнин**, Франция - *"Прошлое, настоящее и будущее психоаналитической психотерапии"*;
- Паст-президент ЕКПП **Маркус Фай**, Швейцария - *"Творческий подход и смелость думать самостоятельно - проблемы психоанализа на Востоке и Западе"*;
- Вице-президент ЕКПП **Чарльз Сасс**, Бельгия - *"Обучаясь друг у друга"*.

Во второй день конференции состоялась **Генеральная ассамблея ЕКПП**, которая началась с традиционной процедуры вручения **Европейских сертификатов** специалистам, которые завершили теоретическое обучение и выполнили стандарты профессионального тренинга.



**На фото: Новая группа специалистов, сертифицированных по Европейскому стандарту психотерапии с членами правления ЕКПП.**

Затем были подведены итоги работы организации за последние 4 года и заслушаны доклады действующего Президента, председателей комитетов по сертификации и аккредитации, по этике, отчет казначея и ответственного секретаря ЕКПП, а также состоялись **выборы нового Президента организации**, которым стала ректор Парижского Университета Психоанализа **Николь Акнин**.



**На фото: Избранный президент ЕКПП профессор Николь Акнин.**

Второе пленарное заседания 17.09.2016 было посвящено **25-летию Восточно-Европейского Института Психоанализа – первого психоаналитического института в Восточной Европе**. В состав Президиума были приглашены старейшие и ведущие преподаватели ВЕИП: *Андрей Иванович Куликов, Ирина Сергеевна Лукина, Дмитрий Сергеевич Рождественский, Юрий Александрович Баранов и Юлия Леонидовна Бердникова.*

С пленарными докладами посвященными истории создания и деятельности ВЕИП выступили:

- Президент Всемирного совета по психотерапии - ректор Венского университета им. З.Фрейда профессор Альфред Притц;
- Ректор ВЕИП Михаил Решетников: "Российский психоанализ: Реабилитация или возрождение?";

- Проректор ВЕИП Андрей Куликов : "Институту с любовью".

Участники заслушали поздравления от профильных комитетов Правительства Санкт-Петербурга, в частности, Комитета по науке и высшей школе и Комитета по здравоохранению, а также Совета ректоров Санкт-Петербурга, где отмечалась особая роль ВЕИП в формировании новой психотерапевтической культуры города и страны.





**Особая роль ВЕИП** в Европейском психотерапевтическом сообществе была отмечена в докладе Президента Всемирного Совета по Психотерапии – ректора Венского Университета им. Зигмунда Фрейда (ЗФУ) **Альфреда Притца**.

Профессор Альфред Притц также объявил аудитории, что **решением Ученого совета ЗФУ ректору ВЕИП профессору Михаилу Решетникову присвоено звание Почетного профессора Венского Университета имени Зигмунда Фрейда: «В знак признания его многолетних экстраординарных заслуг по развитию психотерапии и уникального вклада в науку и решение социальных проблем в России и в Европе».**

XVIII Национальный конкурс "Золотая Психея" по итогам 2016 года.  
Материалы к проекту "Эра психоанализа: ВЕИП вчера, сегодня, завтра" (юбилейные мероприятия, посвященные Восточно-Европейскому институту психоанализа)  
<http://psy.su/psyche/projects/1890/>



**На фото: Профессор Михаил Решетников.**



**Президент Всемирного Совета по Психотерапии – ректор Венского Университета им. Зигмунда Фрейда профессор Альфред Притц, избранный президент ЕКПП профессор Николь Акнин и профессор Маркус Фай.**

С поздравлениями выступили также деканы психологических факультетов университетов Санкт-Петербурга, ведущие профессора и представители городских и всероссийских профессиональных сообществ психотерапевтов и психологов, в частности: Вячеслав Аверин, Виктор Аллахвердов, Сергей Бабин, Аркадий Балунов, Людмила Гуцина, Ольга Дейнека, Владимир Курпатов, Татьяна Мизинова, Алла Шаболтас и др.

Особым теплом и благодарностью были наполнены поздравления от выпускников ВЕИП и региональных отделения ЕКПП из Екатеринбурга, Краснодара, Москвы, Новосибирска, Омска, Пензы, Перми, Ростова-на-Дону, Самары, Санкт-Петербурга, Челябинска, Южно-Сахалинска и Ярославля, а также выпускников ВЕИП из Азербайджана, Украины, Эстонии и др. стран.

**Второй день Конгресса завершился Праздничным банкетом с концертной и развлекательной программой.**



**На фото: Участники праздничного банкета.**

**В третий день Конгресса** состоялись заседания секций и авторских семинаров, в частности, *Александра Непомячи* (Франция), *Урбана Вестина* (Швеция) и *Дмитрия Рождественского* (Россия). С докладами выступили: *Сергей Авакумов* (Санкт-Петербург), *Георгий Амусин* (Екатеринбург), *Сергей Бакалдин* (Краснодар), *Юрий Баранов* (Санкт-Петербург), *Галина Гридаева* (Самара), *Ярослав Коряков* (Екатеринбург), *Оксана Лаврова* (Санкт-Петербург), *Татьяна Ларионова* (Санкт-Петербург), *Михаил Лениман* (Санкт-Петербург), *Олег Луцик* (Полоцк), *Владислав Низамов* (Екатеринбург), *Елена Савичева* (Москва), *Ян Федоров* (Санкт-Петербург).

**Конгресс и юбилейная конференция** прошли в исключительно теплой и доброжелательной атмосфере. Это была действительно радостная встреча коллег и старых друзей, а также - обретение новых.

**Конгресс также продемонстрировал** существенный рост профессионализма российского психоаналитического сообщества и признание его вклада в развитие европейского психоанализа.

XVIII Национальный конкурс "Золотая Психея" по итогам 2016 года.  
Материалы к проекту "Эра психоанализа: ВЕИП вчера, сегодня, завтра" (юбилейные мероприятия, посвященные Восточно-Европейскому институту психоанализа)  
<http://psy.su/psyche/projects/1890/>



**На фото: Участники секционных заседаний.**